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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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КРОС-КУЛЬТУРНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

В ЄВРОПЕЙСЬКИХ КОМПАНІЯХ 
 

В теорії міжнародного менеджменту визначено, що національна культура є значимим 

фактором, що визначає специфіку організаційної поведінки і розвитку, роль менеджера в 

організації, характер комунікації зі співробітниками та стиль прийняття рішень у фірмі. 

Приналежність співробітника організації до певної культурної групи впливає на те, як він 

взаємодіє з іншими в умовах субординації, колегіальності та конфліктів. у всіх цих 

взаємовідносинах важливі три питання: 1. Коли фактори культурної приналежності мають 

вирішальне значення для вибору моделі поведінки? 2. Коли інші фактори мають більше 

значення? 3. Як можна визначити значимість цих факторів для конкретних ситуацій? Для 

того щоб відповісти на ці питання, необхідно провести аналіз феномену організаційної 

поведінки з точки зору культурного впливу.  

Для об’єктивної оцінки культурного впливу на організаційну поведінку та управління 

персоналом необхідно розглянути результати досліджень, які проводяться у різних країнах 

протягом останніх десяти-п’ятнадцяти років. Для реалізації управлінських технологій 

сьогодні співробітник компанії повинен мати кроскультурні навики, тобто здатність у 

чужому та змішаному культурному середовищі демонструвати послідовну поведінку, яка 

призводить до досягнення поставлених цілей. До крос-культурних навиків належать: 

розуміння природи культури та того, що культура впливає на поведінку людини на його 

робочому місці; розуміння відмінностей між культурами; розуміння того, як культурні 

фактори впливають на організацію структур, систем та пріоритетів; уміння запроваджувати 

елементи однієї культури в іншу; розуміння того, як глибоко елементи однієї культури 

можуть бути запроваджені в іншу, та навпаки.  

Протипоказанням в роботі інтернаціонального менеджера є етноцентризм, тобто бажання 

«вписати» представників однієї культури в рамки своєї та очікувати від них відповідної цим 

нормам поведінки. Управління персоналом організації, яка працює в декількох країнах, у 

змішаному чи різноманітному культурному середовищі має на меті аналіз культурного впливу 

на основні галузі організаційної поведінки та функції управління персоналом: організаційну 

культуру та структуру; організаційні комунікації; конфлікти в організації; мотивацію персоналу; 

відбір та адаптацію, навчання персоналу. Менеджер, який працює у мультикультурному 

середовищі повинен бути готовий до фіксації неконгруентних для нього зразків поведінки при 

вітанні, взаємодії з підлеглими та керівництвом, вирішенні конфліктів, мотивації.  

Крос-культурні аспекти залучення, відбору та адаптації персоналу виокремлюють наступні 

різновиди інтернаціональної політики у мультинаціональних компаніях: етноцентрична 

політика: заповнення ключових позицій у своїх представництвах світу тільки персоналом із 

країни материнської компанії; поліцентрична політика: використання місцевих жителів для 

управління іноземними представництвами та менеджерів із країн материнської компанії у якості 

топ-менеджерів штаб-квартири компанії; геоцентрична політика: здійснювати набір найкращих 

та розвивати персонал, в незалежності від національності, на ключові позиції в будь якій 

мультинаціональній системі. У різних країнах підходи щодо набору персоналу варіюється. 

Європейські мультинаціональні компанії зазвичай використовують місцевих менеджерів та 

менше експатріантів у своїх іноземних філіях, ніж японські.  
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